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UVOD 
Socijalna inteligencija je poseban vid inteligencije, koji obuhvata više međusobno povezanih sposobnosti 
kao što su: emocionalna osetljivost, socijalna analitičnost, dobra samokontrola, socijabilnost, tolerancija i 
socijalna adaptabilnost. Socijalna inteligencija obuhvata i sposobnost tačnog prepoznavanja i 
razumevanja osećanja drugih, kao i pronicljivost u otkrivanju i tumačenju često skrivenih namera drugih, 
interpersonalnih stavova na osnovu primetnih znakova u ponašanju. Neophodna je za uspešan rad 
menadžera, političara, advokata, psihologa, socijalnih radnika, terapeuta, i drugih koji su upućeni na 
rešavanje problema pojedinaca i grupa ljudi.  
Socijalna inteligencija nam otkriva mnogo više nego što smo toga svesni na koji način naši svakodnevni 
susreti – sa roditeljima, partnerima, prijateljima, pa čak i neznancima, oblikuju naš mozak i, na povoljan ili 
loš nachin. Naše reakcije na druge, i reakcije drugih na nas, imaju dalekosežan biološki uticaj time shto 
odašilju slapove hormona koji regulišu sve, od rada srca do imunog sistema, zbog čega dobri odnosi na 
nas deluju kao vitamini, a loši kao otrovi. Tuđe emocije možemo da „zakačimo“ kao prehladu, a posledice 
izolacije i neprekidnog stresa mogu nam skratiti život. 
Socijalna inteligencija nam objašnjava, između ostalog koliko su tačni prvi utisci, objašnjava nam osnove 
harizme i emocija, zamršenost seksualnog privlačenja, i načine otkrivanja laži. Kako ljudski um ima i svoju 
mračnu stranu, socijalna inteligencija nam opisuje sve od narcisizma do makijavelizma i psihopatije. 
SOCIJALNI MOZAK 
Izraz „socijalni mozak“ ne odnosi se ni na kakav poseban deo mozga niti na neki poseban moždani 
chvoric. Izraz se odnosi na poseban skup sistema kola koja se organizuju kada ljudi uspostave neki 
odnos. Socijalni mozak je zbir neuronskih mehanizama koji usklađuju kako naše interakcije, tako i naše 
misli i osecanja o ljudima i odnosima koje uspostavljamo. Najrečitija novost je da socijalni mozak 
predstavlja jedini biološki sistem u našem telu koji se podešava prema nama, a na njega, zauzvrat, utiču 
unustrašnja stanja ljudi sa kojima smo. Putanje socijalnog mozga jedinstvene su po svojoj osetljivosti na 
svet uopšte. Kad god se neposredno povežemo, licem u lice (ili glasom na glas, ili kožom uz kožu) s 
nekim, naši socijalni mozgovi ukopčavaju se jedan u drugi. 
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